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台北市永吉國民中學 111-2學年度數學科補救教學考卷 七年級講義 

班級 ：_______      座號：＿＿＿  姓名：＿＿＿＿＿＿ 

一、單選題： 

1.  下列何者是 )()( yxyx 225 −−− 化簡的結果？ 

(A) 4 (B) x4  (C) y44 −  (D) yx 44 −  

 

2.  右圖中，平面直角坐標上有 A、B、C、D四個點，何者的坐標是 )4 , 2(− ？ 

(A) A 點 (B) B 點  

(C) C 點 (D) D 點 

 

3.  平面直角坐標上的三個點 )5 , 5( −A 、 )5 , 5( −−B 、 )5 , 0( −C 中，有哪些 

在第三象限？ 

(A) 有 A、C 兩點   (B) 有 B、C兩點 

(C) 只有 A點  (D) 只有 B 點  

 

4.  將平面直角坐標上的一點 )5 , 4( −P 向下移動 2單位，再向左移動 2單位得到點 Q 的坐標為何？ 

(A) )3 , 2( −Q  (B) )7 , 2( −Q  (C) )3 , 6( −Q  (D) )7 , 6( −Q  

 

5.  




=

=

3

2

y

x
是下列哪一個方程式的解？ 

(A) 532 =+ yx  (B) 32 +=+ yx  (C) yx 32 =  (D) 2
32
=+

yx
 

 

6.  用代入消去法解聯立方程式




+=

=+

)2(……23

)1(……72

xy

yx
時，將 (2)式代入 (1)式後，可得到下列哪一個方程

式？ 

(A) 7232 =++ xx  (B) 2723 +++= yy  (C) 723 2 =++ )( xx  (D) 72)23( =++ yy  

 

7.  用加減消去法解聯立方程式




=−

=+

24

343

yx

yx
時，把未知數「y」消去後，可得到下列哪一個方程式？ 

(A) 54 =x  (B) 14 =x  (C) 52 =x  (D) 12 =x  

 

8.  解聯立方程式




=−

−=

33

5

yx

xy
，可得 x 的值為多少？ 

(A) 2−  (B) 4−  (C) 2 (D) 4 
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9.  解聯立方程式




=−

=−

27311

3711

yx

yx
，可得 y 的值為多少？ 

(A) 3 (B) 6 (C) 3−  (D) 6−  

 

 

10.  平面直角坐標如右圖所示，請問下列哪個選項中，兩個坐標點的位置都在 y軸的左側？ 

(A) )5 , 0( − 和 )8 , 0( −   

(B) )0 , 6(− 和 )7 , 0( −   

(C) )7 , 6(− 和 )0 , 5(−   

(D) )7 , 6( − 和 )8 , 5( −−  

 

11. 直角坐標平面的第二象限有一點 P，若 P 點與 x軸的距離是 5、與 y 軸的距離是 3，則 P 點的坐標為

何？ 

(A) )3 , 5( −  (B) )3 , 5(−  (C) )5 , 3( −  (D) )5 , 3(−  

 

12.  解聯立方程式




=+

=−

553

7

yx

yx
，可得 y 的值為多少？ 

(A) 4

1
−  (B) 2−  (C) 8−  (D) 13−  

 

13.  七年甲班代表學校參加臺北市大隊接力比賽，校長請全班 26 位同學吃披薩，有些同學 4人合吃一個

大披薩，其餘同學 2人合吃一個小披薩，總共吃完 10個披薩。若全班吃了 x個大披薩、y 個小披

薩，則下列哪一個方程式能符合此情境？ 

(A) 2624 =+ yx  (B) 1024 =+ yx  (C) 26
2

1

4

1
=+ yx  (D) 10

2

1

4

1
=+ yx  

 

 

14.  「阿民今年 x歲、母親今年 y歲；5年後，母親年齡正好是阿民年齡的 3 倍。」根據這段敘述可列出

以下哪一個方程式？ 

(A) 535 +=+ yx  (B) )5( 35 +=+ yx  (C) 535 +=+ xy  (D) )5( 35 +=+ xy  

 

15.  下列哪一個選項是聯立方程式







=
+

−

=+

2
2

1

4

3

132

y
x

yx

的解？ 

(A) 
13

17
  , 

13

32 −
== yx

 (B) 
13

9
  , 

13

20 −
== yx

 (C) 
13

5
  , 

13

14 −
== yx

 (D) 
13

3
  , 

13

2
== yx
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16.  下列何者是 4：
3

2
的最簡整數比？ 

(A) 6：1 (B) 2：1 (C) 2：3 (D) 8：3 

17.  已知 3： 95 = ： )  ( 12 +x ，請問 x的值是多少？ 

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 

18.  下列哪一個點在方程式 123 =− yx 的圖形上？ 

(A) ) , ( 43A  (B) ) , ( 34B  (C) ) , ( 32 −C  (D) ) , ( 23 −D  

19.  方程式 2443 =+ yx 的圖形與 x軸的交點為何？ 

(A) ) , ( 60A  (B) ) , ( 06B  (C) ) , ( 80C  (D) ) , ( 08D  

20.  如果 ba 32 = ，則下列敘述何者正確？（a、b皆不為 0） 

(A) 2=a ， 3=b  (B) 3=a ， 2=b  (C) a： 2=b ：3 (D) a： 3=b ：2 

21.  已知 A 點坐標為 ) , ( 34− ，請問下列哪一個方程式的圖形會通過 A點？ 

(A) 034 =+− yx  (B) yx 34 =−  (C) 043 =− yx  (D) yx 43 −=  

22.  已知鐵塊的體積和重量成正比，且 16立方公分鐵塊的重量是 126克，則 24立方公分鐵塊的重量是

幾克？ 

(A) 315 (B) 189 (C) 134 (D) 84 

23.  下列哪個選項的比值和其他選項的比值不同？（1 公斤＝1000 克） 

(A) 6：15 (B) 1.44：3.6 (C) )(
2

1
− ： )(

5

4
−  (D) 480克：1.2公斤 

24.  小新想把整本單字書的單字背起來，每天背的字數和背完整本單字需要的天數成反比，若每天背 5

個單字需要花 195天背完，則每天背 15個單字需要花幾天背完？ 

(A) 185 (B) 65 (C) 39 (D) 13 

 

25.  近年全球爆發新冠肺炎疫情，思勻班上為了做好防疫工作，使用清水 10 公升與漂白水 100 c.c.混合

液進行班級消毒。思勻回家後告訴爸爸，爸爸也想要做家庭的消毒工作，所以他拿寶特瓶裝入 800 

c.c.的清水，再加入漂白水 20 c.c.混合後使用，思勻說：「這樣清水太少，要再多加一些！」請問

應該再加入多少 c.c.的清水才恰當？ (1公升＝1000 c.c.) 

(A) 1000 (B) 1200 (C) 1400 (D) 1500 

 

26.  坐標平面上有一個二元一次方程式的圖形，此圖形通過 ) , ( 50 與 ) , ( 03− 兩點，請判斷此圖形與下列哪

一個方程式的圖形的交點在第二象限？ 

(A) 4=x  (B) 4−=x  (C) 4=y  (D) 4−=y  
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27.  在坐標平面上，二元一次方程式 22 =+ yx 與 1443 −=− yx 的圖形交於一點 P，請問 P 點在第幾象限？ 

(A) 第一象限 (B) 第二象限 (C) 第三象限 (D) 第四象限 

28.  若二元一次方程式 15=+byax 的圖形通過 ) , ( 30 −A 、 ) , ( 110−B 兩點，且此圖形與 y 軸交於點

)  , ( qp ，則 qp− 的值為何？ 

(A) 3 (B) 3−  (C) 
2

15  (D) 
2

15
−  

29.  已知「購買數量」、「總金額」、「父親年齡」、「兒子年齡」都是正數，甲、乙兩人分別敘述如下： 

甲、因為「購買數量」和「總金額」成正比；所以「購買數量」增加，「總金額」也會增加。 

乙、因為「父親年齡」增加，「兒子年齡」也會增加；所以「父親年齡」和「兒子年齡」成正比。 

請判斷甲、乙兩人的敘述何者正確。 

(A) 只有甲正確 (B) 只有乙正確 (C) 甲、乙都正確 (D) 甲、乙都錯誤 

 

30.  下列 x 與 y的關係式中，何者的 y 和 x是成反比？（x、y皆不為 0） 

(A) xy 18=  (B) xy 18−=  (C) 
18

x
y =  (D) 

x
y

18
=  

 

31.  右邊的圖示可以表示下列哪一個不等式？ 

(A) 3x  (B) 3x   

(C) 3x  (D) 3x  

 

32.  庫克在便利商店看到標語：「未滿十八歲不得購買菸酒」，若庫克為 x歲，且按照規定庫克不能買菸

酒，可列出 x的不等式為何？ 

(A) 18x  (B) 18x  (C) 18x  (D) 18x  

 

33.  有 5 人身高分別是 140、170、150、160、180（公分），請問這 5 人身高的中位數是幾公分？ 

(A) 150 (B) 155 (C) 160 (D) 165 

 

34.  班上的 25位同學，每個人都從罰球線投 5 球，進球數

的次數分配表如右所示，則關於每個人進球數的中位

數與眾數，下列敘述何者正確？ 

(A) 中位數是 1 (B) 中位數是 2.5 (C) 眾數是 5 (D) 眾數是 8 

 

 

 

 

進球數 0 1 2 3 4 5 

人數 6 8 6 4 1 0 
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35.  學校調查甲、乙兩班女學生接種人類乳突病毒(HPV)疫苗意願的人數如下表： 

       意願 
班級 同意接種疫苗 

不同意接種疫

苗 
合計 

甲班 10 4 14 

乙班 15 1 16 

合計 25 5 30 

請問在乙班中，願意接種 HPV疫苗的百分率大約為何？ 

(A) 50% (B) 60% (C) 83% (D) 94% 

 

36. 下表是七年 1班某次數學小考登記的分數：  

座號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

成績

(分) 
38 60 51 83 97 66 70 79 100 63 

座號 11 12 13 14 15 16     

成績

(分) 
70 52 48 89 82 39     

老師打算以每 10分為一個組距，做成次數分配表，請問 60～70分這組有幾位同學？ 

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 

37.  2−=x 可以是下列哪一個不等式的解？ 

(A) 036 + x  (B) 036 − x  (C) 035 + x  (D) 035 − x  

 

38.  不等式 152 −+x 的解為下列何者？ 

(A) 2−x  (B) 2−x  (C) 3−x  (D) 3−x  

 

39.  下列哪一個一元一次不等式解的範圍與不等式 354 +− x 相同？ 

(A) 354 −+x  (B) 354 −+x  (C) 354 −−x  (D) 354 −−x  

 

40. 右圖為曉銘於 111年下半年六個月中的收支情形，下列敘述何者正

確？ 

 

 

 

 (A) 七月份的收入比支出多 2千元  

 (B) 九月、十月的收入總和比支出總和多 2千元  

 (C) 整個下半年的總收入大於總支出  

 (D) 整個下半年的總收入等於總支出 

 



6 

 

41. 小明記錄了自己過去的 20 天以來，每天多背的英文單字數量，結果如右表所示，請根據表中數據判

斷下列敘述何者正確。 

(A) 每天多背的英文單字數量中位數是 6  

(B) 每天多背的英文單字數量平均數是 8 

(C) 每天多背的英文單字數量中位數是 10  

(D) 每天多背的英文單字數量平均數是 10 

42. 不等式 1
2

3

3

1


+
−

− xx
的解為下列何者？ 

(A) 12−x  (B) 12−x  (C) 17−x  (D) 17−x  

 

43.  不等式 21)12(3)3(2 −−+ xx   的解為下列何者？ 

(A) 3−x  (B) 3−x  (C) 5.4x  (D) 5.4−x  

 

44. 右圖為小瑠股份有限公司 2022年上半年每月的營業額折線

圖，請從圖中估計該公司在 2022年上半年每月營業額的平

均數約為多少萬元？ 

(A) 100 (B) 110  (C) 

120 (D) 130  

45.  右圖是七年 1班某次小考成績的次數分配直方

圖，請問未滿 70分的同學占全班的百分之

幾？ 

(A) 20 (B) 40  

(C) 50 (D) 60 
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